

7月16日在芬兰首都赫尔辛基

普京将与特朗普举行会晤

俄罗斯总统普京27日在莫斯科会见美国总统国家安全事务助理博尔顿,双方就普京与美国总统特朗普会晤一事达成一致。俄罗斯克里姆林宫28日说,俄总统普京与美国总统特朗普将于7月16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。

普京: 俄罗斯从不寻求对抗

据俄罗斯塔斯社消息,俄罗斯总统普京和外长拉夫罗夫27日分别在莫斯科会见了到访的美国总统国家安全事务助理博尔顿。俄美双方围绕叙利亚局势和乌克兰局势等国际热点问题等交换了意见。而谈话的重点则是俄美双方关系。

克里姆林宫官网27日发布消息说,普京在会见博尔顿时表示,俄美关系目前没有处于最佳状态,这很大程度上是美国国内尖锐政治斗争的结果,博尔顿此访让俄方看到了两国着手恢复双边关系的希望。普京表示,俄罗斯从不寻求对抗。他希望博尔顿此访成为俄美关系全面重启的一步。

博尔顿: 双方会晤将非常有益

俄罗斯总统助理乌沙科夫、外交部长拉夫罗夫和国防部长绍伊古参加会见。俄美双方讨论了两国关系前景和裁军问题,以及叙利亚、乌克兰和朝鲜半岛局势。博尔顿在会后的记者会上说,美俄关系关乎世界稳定,两国总统都认为应就一些共同问题展开磋商并拓展合作领域,双方会晤将非常有益。他还说,美国在克里米亚归属问题上的态度没有改变。

据《俄罗斯报》报道,特朗普上台以后,尽管在国际峰会中能够与普京会面,但是双方还没有举行正式的美俄领导人峰会,特朗普多次提到,如果美俄两国关系改善,将会对美国十分有益。

普京与特朗普已会晤两次。2017年7月汉堡20国峰会期间两国领导人进行了全面会谈,讨论了俄美两国关系,叙利亚危机和乌克兰危机等问题。2017年11月,普京和特朗普在越南岘港举行的亚太经合组织峰会期间站着进行了交谈。在会晤期间他们发表了有关叙利亚局势的联合声明。此后两国领导人多次进行了电话交谈。

<<< 相关链接

会晤难让俄美关系大转折

分析人士指出,由于俄美之间存在根本性分歧,双边关系短期内难以迎来真正转折。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,鉴于美国国会就对美俄达成的任何协议都怀有敌意,特朗普即便与普京会晤也很难取得重大成果。此外,现阶段民主党和共和党议员都反对减轻对俄制裁,因此特朗普和普京很难就减轻对俄制裁达成协议。

俄高等经济学院欧洲和国际问题研究中心副主任德米特里·苏斯洛夫表示,俄美对于各自在世界秩序中应发挥什么作用意见相左,两国目前处于系统性对抗状态。美国一直不愿放弃其全球霸权地位,将俄罗斯视为对手,而俄方主张建立更加公平的多极化世界秩序。俄美间的最主要矛盾就体现在这个问题上。

苏斯洛夫指出,只有在美国主流政治力量认可并适应多极化世界秩序后,俄美才能实现关系改善并开展建设性合作。在美国依旧执着于维护其霸权和“优先”地位的情况下,俄美关系难以实现有实质意义的改善。

此外,分析人士指出,特朗普还将面临北约盟友的压力,因此很难在解除对俄制裁等关键问题上让步。⑥4 综合新华社、央视

漂泊6天 救援船等待靠岸

欧盟数国“分摊”移民

在地中海上漂泊6天的移民救援船“生命线”号终于有望靠岸,但27日白天仍在“待命”状态。意大利总理朱塞佩·孔特26日说,他和马耳他总理约瑟夫·穆斯卡特已说好,“生命线”号将停靠马耳他港口。截至27日上午,已有5个欧洲联盟成员国同意分摊接收船上200多名获救移民,包括几天来坚拒船只进港的意大利和马耳他。



移民救援船“生命线”号

多国分摊 5国表示愿意接收部分移民

意大利媒体报道,意大利、马耳他、法国、葡萄牙、西班牙5国已表示愿意接收部分救援船上移民。

“生命线”号归德国民间救援组织“生命线任务”运营,21日在利比亚海域救起200多名准备赴欧移民。意大利和马耳他先后拒绝“生命线”号入港,理由是曾明确指示救援由利比亚海岸警卫队

负责,但对方执意不配合。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日晚在罗马私下会见意总理孔特,会后告诉媒体记者:“我可以确认法国会是接收‘生命线’号船上部分(移民)的国家之一。”按他的说法,法方可以接收“数十人”。不过,“生命线任务”组织26日晚在社交媒体上说,马耳他海

岸警卫队当晚6时还向“生命线”号发送信息,拒绝船只进港,“所以我们无法证实媒体上传播的(意马协议船只停靠事宜)消息。”考虑到正在恶化的海上天气状况,船只27日白天获准“进入马耳他海域”,但没有得到明确靠岸指令。一名乘客25日因“紧急医疗状况”先行撤离。

命运待定 “再耽搁,船上人员健康恶化”

就目前“多国分摊”方案而言,“生命线”号与另一艘移民救援船“阿奎里厄斯”号待遇不同。

“阿奎里厄斯”号6月9日在利比亚海域搭救大约630名移民,但意大利和马耳他先后拒绝船只靠岸。最后西班牙同意接收船上移民。“阿奎里厄斯”号17日停靠东部巴伦西亚港口。

德新社报道,德国柏林州和下萨克森州政府表示愿意接收部分移民,但需联邦政府批准。媒体26日就此事询问德国外交部,没有得到回应。

德国总理安格拉·默克尔需要与执政联盟搭档、主张严控非法移民的基督教社会联盟(基社盟)协调立场。基社盟党首、内政部长霍

斯特·泽霍费尔要求默克尔必须在6月28日至29日举行的欧盟峰会上拿出新的移民政策方案,否则他将把一批在欧盟他国进行过避难申请登记的非法移民立即遣送出境。“生命线任务”组织联合创始人阿克塞尔·施泰尔说,如果耽搁下去,船上人员健康恶化,“后果应该全由泽霍费尔承担”。

威胁惩罚 救援船“不听指示”要被严惩

意、马政府呼吁其他欧盟国家多分摊一些移民接收任务,同时威胁惩罚“不听指示”的外国民间救援船。马耳他总理穆斯卡特说,“生命线”号如进港,马方将调查确认船员是否故意忽略意方指令以及船只运营是否合法。

意大利内政部长马泰奥·萨尔维尼在社交媒体上说,“生命

线”号这艘“非法船只最终将被没收”,“对真正为逃离战乱而来的妇女儿童,港口会向他们开放。至于其他人,不行。”

2015年以来,大批中东和北非人员为躲避战乱或改善生活涌入欧洲。他们常常以利比亚和土耳其为“中转站”,首先登陆意大利、希腊和西班牙等地中海沿岸国家,不少人借助欧盟内部人员

自由流通便利,最终寻求居留西欧和北欧较富裕国家。

移民大量涌入,使欧盟各国承受重压,多国政府顾及民众排外情绪,移民政策渐趋保守。意大利等移民登陆“前沿国家”和匈牙利等中东欧国家现任政府严控非法移民的立场尤其强硬,与法、德等国分歧明显。⑥4

据新华社电